

大事件

亚洲文明对话大会在北京举行



阳光有七种颜色，世界也是多彩的，一个国家和民族的文明是一个国家和民族的集体记忆。

亚洲文明对话大会是汇聚亚洲文明、凝聚亚洲共识的宽广平台，也是亚洲文化大交流、人民大联欢的人文盛事，是激发文化共鸣点、维护文明多样性的文明盛会。大会立足亚洲、面向世界，向世界各国文明开放，向世界各地的朋友开放。

2019年5月15日，亚洲文明对话大会在北京隆重举行，中国国家主席习近平出席亚洲文明对话大会并发表主旨演讲。

近年来，习近平主席站在构建人类命运共同体、建设美好世界的高度，对加强不同文明间的交流互鉴提出了一系列重要思想和重要论述，在国际社会产生

了积极反响。在2014年上海亚信峰会、在博鳌亚洲论坛2015年年会上，习近平主席先后两次倡议召开亚洲文明对话大会，得到了与会国家的积极响应。此后，中国在亚洲和世界范围内与有关的国家开展了多层次多领域的文明对话和文化交流活动，为举办亚洲文明对话大会创造了良好条件。

亚洲文明对话大会以“亚洲文明交流互鉴与命运共同体”为主题，是今年继第二届“一带一路”国际合作高峰论坛、北京世界园艺博览会之后中国举办的又一场重要外交活动，是具有标志性意义的国际盛会。大会搭建文明互学互鉴、共同发展的平台，体现了中国促进文明发展的深邃思考和责任担当。

数说

110余项活动

包括开幕式、平行分论坛、亚洲文化嘉年华、亚洲文明周活动四大板块，涉及相关活动110余项。

47个国家

亚洲47个国家以及域外的其他国家的政府官员和文化、教育、影视、智库、媒体、旅游等领域的代表共计2000余人，参加大会开幕式和分论坛。

6场平行分论坛

围绕亚洲国家治国理政经验交流、维护文明多样性、文化旅游与人民交往、亚洲文明传承与发展的青年责任、亚洲文明全球影响力、亚洲文明互鉴与人类命运共同体构建等话题展开讨论。

1230位外方艺术家

约有750位外方艺术家将参演“亚洲文化嘉年华”，有480位外方艺术家、28支国内外知名表演团队将参加“亚洲文明巡游活动”。

400余件(组)文物

中国国家博物馆将举办“大美亚细亚——亚洲文明展”，来自49个国家的400余件(组)珍贵文物汇聚一堂，展示亚洲历史悠久、文化融合、多元共生的文明特征，彰显亚洲文明之间对话、交流、互鉴的轨迹，反映地缘相近、民心相通、和平相处的亚洲文化。

(来源:《人民日报》)

科技

警报! 大气中二氧化碳浓度达人类史上最高

日前，美国国家海洋和大气管理局(NOAA)莫纳罗亚气象台的传感器监测到一个惊人数据。大气中的二氧化碳(CO₂)浓度已经超过415ppm，即CO₂质量超过整个大气质量的万分之4.15，创造了有史以来的最高纪录。

当地时间11日上午，斯克里普斯海洋研究所的科研人员在位于夏威夷的莫纳罗亚气象台记录下这一历史性数据415.26ppm。

气象学家埃里克·霍尔萨斯在社交网站“推特”上表示，人类历史上地球大气中的CO₂浓度首次超过415ppm，“这不仅是有记录的历史中的第一次，也不仅是一万年前农业

文明出现后的第一次，而是数百万年前人类出现后的第一次。我们从未见识过这样的地球。”

事实上，早在4月，德国波茨坦气候影响研究所的威利特等人就在《科学》杂志上撰文指出，大气中CO₂浓度已经达到了300万年前的水平。而直立行走的人类，200万年前才刚刚出现。

近年来，大气中的CO₂浓度仍在迅速上升。一直跟踪CO₂浓度变化的斯克里普斯海洋研究所项目负责人拉尔夫·基林表示，其平均增长率仍处于历史高位。今年与去年相比增长了3ppm，而近些年平均增长率为每年



2.5ppm。密歇根大学的一项研究认为，到下世纪中叶，大气中的CO₂浓度或飙升至5600万年前的水平。

NOAA把CO₂比作“砖”，将地球比作散发热量的壁炉。大气中过量的CO₂等温室气体将吸收陆地和海洋散发的热量，使地球的热量循环失去了平衡，令平均气温上升。

更可怕的是，随着气温升高的还有地球的“脾气”。2014年发表在《自然》杂志上的一项研究认为，温室气体导致的气候变化将使地球表面的大气波动更为剧烈，高温、干旱、酷寒等极端天气的出现将更加频繁。

(来源:《科技日报》)